

深化“两学一做”学习教育 贯彻落实“七大”会议精神

1.25 万人次参与 募集善款 68.95 万元

“99 公益日”，省红十字会首度联手中国红十字基金会发起网络众筹



红十字的暖心故事成为腾讯“99 公益日”主推项目之一,刊登于地铁、公益市集等地,吸引公众了解背后的故事,参与善款募集。

□通讯员 任嘉

9月7日至9日,腾讯公益发起第三届“99 公益日”活动。全省红十字会系统携手中国红十字基金会,共同发起“器官捐献者孩子助学”“送山区孩子一床被褥”“贫困老人渴望光明”“圆梦捐献家庭微心愿”“关爱老人从头做起”等5个红十字公益筹款项目。

活动发起后,得到了广大爱心网友的热烈响应和积极支持。截至9月11日9时,活动共募集善款68.95万元,其中网友捐款57.86万元,腾讯配捐11.09万元,共有1.25万人次参与捐款。

这是省红十字会连续第三年参与“99 公益日”活动,也是省红十字会积极参与“互联网+”,探索筹资新渠道,深入推进群团改

革的重要举措之一。今年的网络筹资活动,主要有三方面特点:一是前期筹划周密。省红十字会于活动开始几个月前便启动筹划,围绕中心工作和群众所需,结合红十字核心业务,精心遴选了针对性强、效果显著的公益项目。二是全面宣传推广。为扩大社会影响力,吸引更多爱心人士参与“指尖公益”,全省红十字会系统上下

联动,充分发挥志愿者的作用,广泛开展社会动员,通过新闻媒体以及微信、微博等自媒体平台对公益项目进行系统宣传传播。三是注重公开透明,及时向公众发布项目进展有关情况。

下一步,省红十字会将认真组织落实好有关项目,确保爱心资金用到实处,及时向公众发布项目进展和执行情况报告,积极回应社会关切。

信息点击

省会联合浙江移动开通“关爱留守儿童亲情热线”

□通讯员 胡杭

9月20日,省红十字会携手中国移动浙江公司设立的“关爱留守儿童亲情热线”公益项目在衢州市衢江区启动。该项目将为台州仙居县、丽水景宁县、衢州衢江区3个县(区)12所留守儿童较多的学校设置18门亲情热线电话,以此方便学生与家长保持经常性联系。

省红十字会党组成员、专职副

会长黄元龙表示,18条“留守儿童亲情热线”的开启,为帮助留守儿童健康成长做出了贡献。他希望各爱心单位,有识之士持续关注项目,积极支持公益。希望红十字会、实施学校和当地移动公司能相互协调、密切配合,确保热线的正常运转。

启动现场,省红十字会、中国移动浙江公司双方志愿者还向衢州衢江区莲花镇中心小学捐赠了课外读物、学习用品等。

省红十字会心理应急救援提高班在湖州举办

□通讯员 陈翔

近期,省红十字会心理应急救援知识与技能提高班在湖州圆满结束,来自全省各级红十字会的45名心理救援队员参加培训。省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙出席活动并讲话。他希望全体学员珍惜机会、认真学习,

不断丰富理论知识;注重实践,加强交流、学以致用,在模拟演练过程中不断提升救援水平,努力成为浙江红十字心理救援队的骨干力量。

本期培训为期4天,安排了心理咨询倾听技术、个案理论与实操督导、团体理论与实操督导等贴近实战的课程。

何乐琴赴海宁调研指导工作

□通讯员 麻华成

为贯彻落实《中华人民共和国红十字会法》和中央、省委关于加强和改进党的群团工作的决策部署,推动省红十字会基层联系点工作,9月21日,省红十字会党组成员、秘书长、副厅级巡视员何乐琴率队赴联系点海宁市考察调研。

调研组先后走访了海宁市丁桥镇海潮村红十字会和硤石街道西山社区红十字会,与基层红十字工作者面对面交谈,了解红十字会基层组织建设和工作开

展情况。何乐琴对海宁市红十字会的工作给予充分肯定,她希望海宁市红十字会以省级“红十字工作示范县(市、区)”创建成功为动力,增强不进则退的工作危机感、时不我待的工作紧迫感和舍我其谁的工作责任感,以贯彻落实《中华人民共和国红十字会法》和中央、省委关于加强和改进党的群团工作的决策部署为契机,找准问题、补齐短板,积极探索加强红十字基层组织建设的途径,为我省红十字会深化改革提供鲜活经验。

陶竞调研省造血干细胞捐献者资料库管理中心工作

□通讯员 阮维修

9月6日,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞到省造血干细胞捐献者资料库管理中心(省人体器官捐献管理中心)(以下简称“中心”)调研,听取工作汇报,并与全体干部职工座谈。

在听取中心主任季云松工作汇报和干部职工发言后,陶竞作了讲话。她指出,中心人员编制少,工作任务繁重,大家齐心协力,取得较好成绩,我省造血干细胞捐献和人体器官捐献(以下简称“两捐”)工作走在全国前列,值得充分肯定。“两捐”工作涉及生命关爱,致力于挽救人

的生命,是有情感、有温度、伟大而有意义的事业,就像美国医生特鲁多讲的那样,“有时是治愈,常常是帮助,总是去安慰”,中心的工作在给重症患者带去生的希望同时,总是更多的为这些困难家庭的亲人送去温暖和关爱。

对下一步工作,陶竞提出六点要求:一要依法依规履职。新修订的红十字会法已经颁布实施,中心要进一步依法梳理自己的工作职能,对法律明确的工作职责,要认真履职到位,并争取做出亮点特色,做出品牌。二要加强内部管理。要加强学习教育,提高中心工作人员的自身素质,更好地促进工作的开展;要加

强制度建设,完善规章制度,使各项工作有章可循;要加强资源整合,善于借智借力,密切联系财政、公安、卫计等相关部门,发挥省人体器官捐献委员会各成员单位的工作积极性,齐心协力,共同做好工作。三要强化群众观念。“两捐”工作做的都是关乎人的工作,器官(遗体、组织)捐献者和造血干细胞捐献者都是一些高尚的人,要特别尊重他们,把强服务放在首位,多换位思考,做好服务工作。四要发挥省级管理中心的作用。要加强对全省各设区市和县(市、区)“两捐”工作的指导,强化日常联系和沟通,及时了解全省各地工作开展情况,并加强调查研究,做

好日常工作指导,有效推进“两捐”工作的顺利开展。五要注重工作创新。要在原有较好工作基础上,根据形势发展变化,与时俱进,在新常态下,创新工作方法,促进体制和机制创新,使“两捐”工作更加切合群众需求。要善于总结,提高站位,拓宽宣传领域,加大宣传力度。六要强化党风廉政建设。党风廉政建设没有休止符,永远在路上,“两捐”工作因为经常要走访慰问、人道救助,对涉及到的财和物等,要强化纪律规矩意识,严格遵守规定,绝不能超越纪律红线。

省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙一同调研。

雪中送炭解高危贫困产妇燃眉之急

□通讯员 洪秀芳

“谢谢各位,要是没有你们,今天我也不可能站在这里了,你们给了我和宝宝,我们全家第二次生命。”近日,高龄产妇阳小凤在接过象山县红十字会和县卫生局、妇保院负责人共同送去的高危孕产妇救助金1万元和奶粉等生活用品时,情绪激动地说。

来自陕西的阳小凤今年36岁,随丈夫来象山打工,暂住爵溪工业园区。他们有一个8岁大的儿子,丈夫在外打工,小凤在家带孩子,生活虽然拮据但也算得上安定幸福。

去年年底,小凤怀上了二胎。可怎么也想不到,高龄产妇的风险,让她几乎去鬼门关走了一遭。今年4月27日,怀孕32周的小凤到县妇保院做产检,接诊医生发现她有高

血压,浮肿明显,有妊高症迹象,再发展下去必然会危及生命,便建议她前往县第一医院住院。

小凤口头答应,心里却想着,生个小孩有什么危险,第一个孩子不是好好的生下来了吗。于是她自动失联,不去住院,电话也停机了。几经曲折,第二天上午,县妇保院的医生才联系上了产妇,并陪同小凤入住象山第一人民医院。到了12点左

右,小凤的病情迅速恶化,出现左心衰症状,由120护送至宁波市第一医院抢救。经医院会诊,对其进行急诊剖宫产,产妇、早产新生儿最终转危为安,但由此也产生了高达6万余元的医疗费。

象山县红十字会负责人听闻了小凤的情况,经研究决定从红十字高危孕产妇基金中拿出1万元救助小凤一家,以解他们的燃眉之急。

危急时刻,红十字救护培训师挺身而出

通讯员 李培

“我们想找救命恩人,她救了我家孩子!我要当面感谢!”日前,在青田县中医院,蒋女士一家人专程来到这里,急切地向院办工作人员询问。

事情发生在今年7月份,蒋女士的女儿小茹(化名),在一家室内游泳池游泳时不幸溺水,情况十分危急。这时一个人毫不犹豫地出手相救了,只见她跪在地上给孩子做心肺复苏。这个人就是章丽芬。正因为章丽芬的及时抢救,为蒋女士的女儿后续治疗赢得了宝贵的抢救时间。

“你把我女儿从死亡线拉回来的,要是没有你,我们都不敢想像那可怖的后果,我现在想起来都浑身发抖,你是我女儿的救命恩人!实在太感谢你了。”蒋女士激动地对章丽芬说。

蒋女士和丈夫都是西班牙华侨,两人一直在国外,女儿留在青田和外公外婆一起生活。事发当天下午,小茹随姑姑到一家室内游泳池游泳,姑姑将她带到游泳池后,让她在浅水区玩水,自己独自游向了远处。

就在这时,意外发生了。小茹玩水过程中,不小心从浅水区进入深水区,整个人沉入了水底,发生了溺

水。泳池边上一名游泳教练下水将她拉了上来,此时的小茹呼吸和心跳都没了。

“我是护士,又是救护师,我来急救,你赶快帮忙拨打120急救电话!”事故发生时,章丽芬正站在泳池边看儿子游泳,看到情况紧急连忙跑向小茹,跪在小茹旁判断病情,第一时间为她进行了心肺复苏。经过不停的心肺复苏,小茹终于有了微弱的呼吸……随后,120急救车赶到现场,合力将小茹送到医院抢救。

因为抢救及时,目前小茹康复出院,已到学校上学了。得知女儿出事,远在西班牙的蒋女士赶回国内

看望女儿,这才出现了开头感人的一幕。

面对蒋女士一家的感谢,章丽芬笑着说:“我只是做了一件力所能及的事,换任何人都会这样做。更何况我是一名医务工作者,又是红十字救护培训师,无论何时何地,无论院内院外,我都应该用我的专业技能帮助救治社会上有需要帮助的人。小孩没有生命危险,这就是对我们最大的褒奖。”

章丽芬的举动,真实地呈现了一名医务人员、救护培训师的奉献精神、专业能力和人道主义精神,在生命最无助的时刻,能够挺身而出,无疑是最美的。

省红十字会举办应急搜救技能培训班

□通讯员 方献忠

9月22日至26日,省红十字会应急搜救技能培训班在新昌举办,来自全省各地的红十字救援队员50余人参加培训。

在为期5天的培训中,救援队员们系统学习了红十字运动基本知识、山地救援概论和风险管理、无线电指挥理论及实操、户外助手

使用理论讲解、装备器材演示及训练、利用户外助手系统进行室外演练、山地搜救绳索技术与应用等课程,还进行了山地模拟搜救演练,以实战训练提高救援能力和技术水平。

据统计,截至目前,全省冠名红十字应急救援队已超过60支,其中应急救援队超过40支,一线队员将近3000余名。

浦江:启动“学校+社区”安全健康教育项目

通讯员 黄晓红

9月20日,2017年中国红十字会“学校+社区”安全健康教育项目浦江启动仪式暨主题宣传活动在龙峰国际学校举行。

“学校+社区”安全健康教育项目是由中国红十字会总会发起,由国家彩票公益金出资的惠民项目。该项目从青少年学生入手,开展“小手拉大手,安全一起走”安全健康教育项目,包括救护员培训、亲子讲座、应急演练、主题宣传活动、学校安全教育

体验活动等五部分,旨在普及群众性急救知识,提高自救互救能力,减少突发事件造成的人员伤亡,提高应急救援知识普及率。

据介绍,项目实施周期内,浦江红十字会将在红十字救护培训中心建立一个生命健康安全教育体验馆,并分别在浦阳一小、龙峰国际学校和太溪中小以及相对应的社区,组成“学校+社区”健康教育单元,完成1800名救护员培训、3000人以上的亲子讲座和1500人以上的应急演练等工作任务。